

啤酒為媒 青島香港再敘友情 共商未來



香港青島國際啤酒嘉年華開幕。



香港青島國際啤酒嘉年華現場。

9月15日晚，由香港山東社團總會、香港青島同鄉聯誼會主辦的「香港青島國際啤酒嘉年華」在香港中環街市開幕。活動以啤酒為媒，讓香港市民感受青島的城市文化。此次為首次在香港舉辦的宣傳推介青島啤酒的節慶活動，9月28日-10月2日接續舉辦「香港青島國際啤酒狂歡嘉年華」活動。

齊薇然

香港財政司司長陳茂波擔任主禮嘉賓。陳茂波表示，青島啤酒是第一家在香港上市的H股公司，掀開了內地企業赴港上市的序幕，和香港有深厚的歷史淵源。他希望魯港兩地深化交流合作，歡迎青島企業到香港考察投資，利用香港的國際平台開拓國際業務，並鼓勵港商到青島尋找機遇。同時，青港兩地都有豐富的旅遊資源，在旅遊方面擁有很大的合作空間，他說：「兩地各界朋友要多見面、多交流，讓青港共同繁榮發展，讓兩地老百姓的情誼一天比一天深。」

青島市委副書記張惠表示，今年是青島啤酒集團赴港上市30周年，香港資本市場給青島啤酒發展注入了新的生機與活力。希望通過此次活動，以啤酒為媒，邀請香港市民共同品嚐各種口味的青島啤酒和各類具有青島特色的美食，讓大家更好地了解青島、感受青島、愛上青島，為助力香港點亮夜經濟、煥發新活力貢獻「青島力量」。也期待將青島國際啤酒嘉年華打造成青港兩地交往交流的重要品牌，每年持續舉辦下去，攜手開創青港交流合作新局面、譜寫兩地友誼新篇章。



陳茂波致辭。

說起青島這座城市，很多人的第一印象就是青島啤酒。1991年初夏，首屆青島國際啤酒節開幕，成為當時名副其實的內地節慶之首與亞洲最大的啤酒節。轉眼間，青島啤酒節已走過30多個年頭，每年的7-8月，啤酒節吸引了來自世界各地的遊客，使他們有機會了解中國的啤酒文化和青島這座城市的魅力。

近年來，香港與青島交流日益密切，經貿往來頻繁，在活動舉辦、項目合作、人員往來等方面取得顯著成效。此次香港青島國際啤酒嘉年華活動將充分展示兩地文化特色，建立聯動兩地優勢資源的嶄新平台。

同日，「青港同心 海天常藍」雙城水彩畫家共繪長卷活動在尖沙咀帝苑酒店舉行。香港和青島兩地的畫家在40米長卷上用水彩畫青島、畫香港，連快描繪兩地攜手共進的「雙城故事」。此前，香港和青島的畫家已在青島共同完成了長卷作品中的30米，此次兩地畫家在香港繼續完成剩餘的10米長卷。長卷以兩地的壯麗風景為主題，展示了青島和香港之間緊密的人文交流和聯繫。作品完成後將在香港和青島兩地展出。



張惠致辭。

已有16家青島企業來港上市

由青島海外聯誼會、青島市工商業聯合會（總商會）共同主辦，瑞誠（中國）傳媒集團、香港商報聯合承辦，普華永道會計師事務所、香港潮商金融控股、青島市港澳經濟創新促進會等協辦的「青港財智對話」內地企業赴港上市30周年暨青島香港投資推介會9月14日在香港舉行。會上，涉及現代金融、航運物流、生物醫藥等7個項目簽約，共吸引150餘名知名企業代表參加。

推介會上，青島市委副書記張惠從經濟發展、產業構建、城市建設、開放優勢四方面推介了青島與香港合作的機遇，希望深化兩地間交流，實現互利共贏。張惠表示，「目前已有16家青島企業赴港上市，青島是內地唯一以財富管理為主題的金融綜合改革試驗區，在推進投資便利化方面享有國家賦予的一系列改革創新政策。我們誠摯希望更多的金融投資機構在青島設立分支機構，參與青島產業園區基金，培育更多具有成長潛力的好項目。同時，也希望香港證券公司加大對青島企業在港交所上市的支持力度，助力更多的青島企業走向世界舞台。」

「1993年，青島啤酒在聯交所掛牌拉開了序幕，使香港成為內地企業「走出去」的理想平台。30年以來，內地企業與香港的證券市場互相扶持、共同發展，見證了國家由改革開放到邁入全面建設社會主義現代化國家的新征程。」香港財經事務及庫務局副局長陳浩濤表示，現時有多家青島企業在香港上市，市值超過1600億元，歷年來集資總額超過340億元。截至去年底，青島

累計對香港投資項目304個，投資40.4億美元。青島累計批准香港投資項目6253個，實際使用港資達507.6億美元。香港非常歡迎青島企業來港上市融資。

港交所高級副總裁、中國區上市發行服務部主管韓穎姣表示，科技創新是青島提升區域競爭力和推動經濟發展的重要引擎，青島正在打造具有全球影響力的海洋科學城、製造創新城、國家重要未來產業城及灣區科創走廊，加快實現從科技強到產業強、經濟強的國際化創新城市。

青島市政協副主席、市工商聯主席、市總商會會長崔佳在會上為香港優才及專才協會頒發「雙招雙引」聯站牌匾，為香港優才及專才協會副主席劉樹軍頒發青島市工商聯「引才」顧問聘書。

在推介環節，膠州市常委、副市長董如增對「中國-上海合作組織地方經貿合作示範區」進行了推介。青島市港澳創新經濟發展促進會會長鄒晨陽向與會嘉賓介紹「青島香港中心」，該中心將聚焦「科技、金融、產業」三大核心要素，充分發揮青島香港上市服務中心、香港商協會北方中心等功能板塊的作用，全力推動青港創新經濟快速發展。

隨後的圓桌論壇財智對話中，專家學者濟濟一堂。青建集團股份公司董事會主席王從遠表示，香港的國際投資者多，容易開拓國際市場，另外，香港企業的管治水平，嚴格的準則，企業的獨立性，財務報告透明度要求高，有利於企業管理的提升。



香港青島兩地畫家攜手完成40米水彩長卷。



多位財經金融界專家與會交流經驗。